
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 03.2022 

 
 
 

216 – MÉDICO PLANTONISTA – 24H – GINECOLOGISTA OBSTETRA 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 5. 
 

A aproximação das comemorações do bicentenário da 

Independência tem despertado em alguns historiadores o desejo 

de promover um certo resgate da reputação da família real, e que 

foi satirizada em filmes e séries televisivas. Fundada em 1810 por 

Dom João 6º, a Biblioteca Nacional menciona esse objetivo em 

seu caderno de projetos para o bicentenário. O documento busca 

valorizar “personagens que se tornaram chacotas para o público 

em geral, através da TV e do cinema, quando a historiografia é 

capaz de trazer conteúdo objetivo e sério sobre a família que 

reinou no Brasil”. 

“É preciso apresentar a dimensão familiar da monarquia, da 

forma como se constituiu o poder no Brasil, e como questões 

centrais como autoridade, bem comum, religiosidade, sacrifício, 

vícios, doações e abusos vinham à tona”, diz a instituição. Em 

maio deste ano, a biblioteca promoveu uma exposição virtual 

sobre dona Maria, mãe de dom João 6º, em que o adjetivo “a 

louca” foi deixado de lado. Em seu lugar, privilegiou-se o título 

formal da soberana, dona Maria 1ª.  

“É importante dignificar os fundadores da nação e superar 

um cacoete de negação que é muito forte”, diz Luiz Ramires Jr, 

coordenador-geral do centro de pesquisa e editoração da 

Biblioteca Nacional. Para ele, usar a sátira é algo que pode levar 

o tema ao conhecimento de mais pessoas, mas com riscos no 

processo. “À medida que você faz chacota dessas figuras 

centrais, isso decanta, sobretudo, em livros didáticos”. 

Como afirma a historiadora Mary del Priore, “dona Maria foi 

uma mulher responsável pela criação de academias, assinatura 

de diversos tratados de comércio e diplomáticos. Muitos a 

adoravam, tanto que quando a família real vem para o Brasil, ela 

recebe cartas pedindo que volte para Portugal”. Nascida em 

1734, ela tornou-se rainha em 1777. Para seus contemporâneos, 

era conhecida como “a piedosa”, pelo fervor religioso, que a fez 

isolar da corte o Marquês de Pombal, adepto do Iluminismo 

português. A instabilidade mental começou na segunda década 

de reinado, acentuando-se após uma sucessão de perdas na 

família, especialmente a do primogênito, Dom José, em 1788, 

aos 27 anos.  

O adjetivo “louca”, segundo a historiadora, é uma 

construção do movimento republicano português, em fins do 

século 19, em uma estratégia de deslegitimar a monarquia. Um 

dos maiores responsáveis por cunhar o termo à soberana foi o 

influente poeta modernista português Guerra Junqueira         

(1850-1923). Em seu poema “Pátria”, de 1896, o poeta descreve 

a rainha num estado de loucura, fúria e delírio. A república 

portuguesa acabaria sendo proclamada em 1910. 

 
(Uma outra história. Folha de São Paulo, 31.10.2021. 

Adaptado).  

 
1. De acordo com o texto, a aproximação do bicentenário da 

Independência deve  
 

(A) ensejar uma ocasião oportuna para que novos filmes 
e séries definam a verdadeira imagem dos membros 
da família real. 

(B) repensar a satirização à qual os membros da família 
real foram submetidos, pois o retrato impreciso destas 
personagens terá reflexos na educação.  

(C) estimular a economia nacional, haja vista que os 
membros da família real sempre renderam um bom 
dinheiro às bilheterias dos cinemas. 

(D) corroborar os estereótipos da família real, uma vez 
que suas práticas insanas e distorções de caráter 
realçam a importância que tiveram no Brasil. 

 

2. Sobre a “instabilidade mental” da rainha dona Maria 1ª, é 
correto afirmar que ela 

 

(A) foi decorrente de suas desavenças políticas, 
principalmente após ter sabido da publicação de 
poemas difamatórios contra sua pessoa. 

(B) não possuía fundamentos clínico-científicos, uma vez 
que sua constante sanidade mental é testemunhada 
por sua obra no campo da economia e diplomacia. 

(C) foi profundamente agravada pelos dramas pessoais 
vividos pela soberana, tornando o seu quadro clínico 
já abalado ainda pior.   

(D) aconteceu devido ao seu fervor religioso, tornando-a 
objeto de muitas críticas e insurreições no interior da 
corte portuguesa esclarecida.  

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 3. 
 

À medida que você faz chacota dessas figuras centrais, 
isso decanta, “sobretudo”, em livros didáticos. 

 

3. É correto afirmar que o termo destacado desempenha a 
função de 

 

(A) modo, e pode ser substituído por “principalmente”. 

(B) intensidade, e pode ser substituído por “bastante”. 

(C) afirmação, e pode ser substituído por “certamente”. 

(D) dúvida, e pode ser substituído por “porventura”. 
 

4. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
crase de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 

 

(A) Filmes e séries que se propuseram à satirizar a 
família real precisam ser revistos. 

(B) É preciso destacar à importância que a família real 
desempenhou na formação do país.  

(C) Ainda que os membros da família real tivessem vícios 
e defeitos, não caberia à ninguém depreciar sua 
importância. 

(D) Em relação à família real, é necessário que revisemos 
o papel que a monarquia portuguesa exerceu no país.  
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5. Assinale a alternativa cuja frase apresenta palavra com 
sentido figurado. 

 
(A) Para ele, usar a sátira é algo que pode levar o tema 

ao conhecimento de mais pessoas, mas com riscos 
no processo. 

(B) O adjetivo “louca”, segundo a historiadora, é uma 
construção do movimento republicano português, em 
fins de século 19, em uma estratégia de deslegitimar 
a monarquia. 

(C) Para seus contemporâneos, era conhecida como “a 
piedosa”, pelo fervor religioso, que a fez isolar da 
corte o Marquês de Pombal, adepto do Iluminismo 
português. 

(D) Como afirma a historiadora Mary del Priore, “dona 
Maria foi uma mulher responsável pela criação de 
academias, assinatura de diversos tratados de 
comércio e diplomáticos”. 

 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

6. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, 
____________ é o deslocamento do cargo, provido ou não, 
para quadro de pessoal de outro órgão ou entidade do 
mesmo Poder, observando sempre o interesse da 
Administração e ____________ é o deslocamento do 
servidor, no interesse da Administração, no âmbito do 
mesmo quadro, de um órgão para outro do Poder 
Executivo. 

 

Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) remoção / redistribuição 
(B) substituição / exoneração 
(C) remoção / substituição 
(D) redistribuição / remoção 

 

7. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, é a 
investidura em cargo público, momento que indica o início 
dos direitos e dos deveres do cargo e gera as restrições, 
impedimentos e incompatibilidades. O conceito refere-se 
ao(à) 
 

(A) exercício. 
(B) substituição. 
(C) posse. 
(D) estabilidade. 

 

8. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, sobre o 
vencimento inicial do cargo do servidor, sem os acréscimos 
de outras vantagens, o trabalho em condições de 
periculosidade assegura ao servidor um adicional de 

 
(A) 35% (trinta e cinco por cento). 
(B) 30% (trinta por cento). 
(C) 25% (vinte e cinco por cento). 
(D) 20% (vinte por cento). 

 

9. Sobre o abono de aniversário, de acordo com a                      
Lei Complementar n.º 34/2011, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) O abono não será incluído em folha de pagamento 
referente ao mês de aniversário do servidor. 

(B) O abono aniversário cessará automaticamente 
quando ocorrer a morte ou demissão do servidor, 
ressalvado os direitos adquiridos. 

(C) O valor do abono aniversário será de                           
40% (quarenta por cento) do maior vencimento inicial 
do município de Santana de Parnaíba. 

(D) Terão direito ao abono aniversário os inativos e os 
pensionistas. 

10. Sobre o banco de horas, de acordo com a                                 
Lei Complementar n.º 34/2011, analise as proposições 
abaixo. 

 
I. O banco de horas possui vigência anual, sendo que o 

saldo positivo ou negativo de horas no banco, caso 
não seja, respectivamente, gozado ou normalizado 
até o último dia do ano, deverá ser feito dentro de          
6 (seis) meses a contar do início do ano subsequente, 
caso contrário importará em pagamento em pecúnia 
com o respectivo adicional ou em desconto salarial. 

II. Na hipótese de desligamento do servidor ocupante de 
cargo efetivo, as horas não compensadas serão 
pagas na forma desta Lei Complementar. 

III. As unidades que realizam serviços essenciais e que 
não podem sofrer interrupção por interesse público, 
deverão prever antecipadamente o número 
necessário de horas, para fins de composição do 
banco de horas dos seus servidores. 

IV. O banco de horas também poderá ser utilizado para 
a compensação de eventual ponte em feriado, ponto 
facultativo e revezamentos de final de ano. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) II e IV, apenas. 
(C) I, III e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

POLÍTICAS DE SAÚDE 
 
11. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a União, os 

estados, o Distrito Federal e os municípios aplicarão, em 
ações e serviços públicos de saúde recursos mínimos, em 
periodicidade  

 

(A) mensal. 
(B) bimestral. 
(C) semestral. 
(D) anual. 

 

12. De acordo com a Lei n.º 8.080/1990, analise as proposições 
abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso.  

 
(   ) A igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer espécie é um 
princípio a ser seguido.  

(   ) A utilização da epidemiologia para o estabelecimento 
de prioridades visa a alocação centralizada de 
recursos, gerindo um sistema centralizado. 

(   ) Deve ocorrer a divulgação de informações quanto ao 
potencial dos serviços de saúde e a sua utilização 
pelo usuário. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.  
 

(A) V / F / V 
(B) V / V / F 
(C) F / F / V 
(D) V / V / V 

 

13. Sobre a notificação de doenças compulsórias, assinale a 
alternativa que apresenta doença ou agravo de notificação 
imediata ao Ministério da Saúde. 

 

(A) Cólera. 
(B) Casos de dengue. 
(C) Acidente por animal peçonhento.  
(D) Doença invasiva por Haemophilus influenza. 
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14. Sobre o Conselho de Saúde, que apresenta caráter 
deliberativo e permanente, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Haverá representantes paritários do Conselho 

Nacional de Secretários de Saúde (Conass), apenas.  
(B) Trata-se de órgão colegiado composto, 

exclusivamente, por representantes do governo e 
prestadores de serviço. 

(C) Atua na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos econômicos 
e financeiros.  

(D) Os Conselhos de Saúde terão sua organização e 
normas de funcionamento definidas em regimento 
externo, promovidos e aprovados pelo conjunto 
deliberativo do Ministério da Saúde.  

 

15. Representa a base territorial mínima a ser submetida à 
aprovação do Ministério da Saúde e Comissão 
Intergestores Tripartite para qualificação na assistência à 
saúde. Poderá ser uma microrregião ou uma região de 
saúde, de acordo com o desenho adotado pelo estado. O 
trecho, transcrito da NOA-SUS, refere-se ao                
conceito-chave de  

 
(A) município-polo. 
(B) módulo assistencial. 
(C) município-sede do módulo assistencial.  
(D) unidade territorial de qualificação na assistência à 

saúde. 
 

CLÍNICA MÉDICA 
 

16. Diagnosticada a hanseníase multibacilar em adultos,     
inicia-se o tratamento denominado Poliquimioterapia Única 
(PQT-U), que compreende o uso de  

 
(A) Rifampicina 600 mg 1x mês / Clofazimina 150 mg 1x 

mês e 100 mg 1x dia / Dapsona 100 mg 1x dia. 
(B) Rifampicina 300 mg 1x mês / Clofazimina 600 mg 1x 

mês e 50 mg 1x dia / Dapsona 100 mg 1x dia. 
(C) Rifampicina 900 mg 1x mês / Clofazimina 150 mg 1x 

mês e 30 mg 1x dia / Dapsona 50H mg 1x dia. 
(D) Rifampicina 600 mg 1x mês / Clofazimina 300 mg 1x 

mês e 100 mg 1x dia / Dapsona 100 mg 1x dia. 
 

17. Sobre as sintomatologias da síndrome da rubéola 
congênita no feto, analise as proposições abaixo. 

 
I. Perda auditiva. 
II. Restrição do crescimento. 
III. Hepatoesplenomegalia. 
 
É correto o que se afirma em  
 
(A) I, apenas. 
(B) III, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) I, II e III.  

 

18. Após confirmação de úlcera péptica por EDA, assinale a 
alternativa que apresenta a conduta mais aceitável.  

 
(A) Inibidores da bomba de prótons e obstipantes.  
(B) Antibioticoterapia para H. zooster e inibidores da 

bomba de prótons. 
(C) Inibidores da bomba de prótons e antibioticoterapia 

para H. pylori. 
(D) Antibioticoterapia para H. zoster e obstipantes. 
 
 

19. Consideram-se critérios laboratoriais para o diagnóstico de 
pré-DM II, o valor de glicemia em jejum e HbA1c, de  

 

(A) 126 a 140 mg/dL e > 6,4%. 
(B) 100 a 125 mg/dL e 5,7 a 6,4%. 
(C) 100 a 135 mg/dL e 5, 3 a 6,3%. 
(D) 80 a 99 mg/dL e 5,1 a 6,2%. 

 

20. Bacteria gram-negativa, a Pseudomonas aeruginosa deve 
ser tratada com carbapenens de classificação                         
ß-Lactâmicos. Considerando a informação, assinale a 
alternativa que apresenta a melhor escolha de 
antibioticoterapia.  

 

(A) Meropenem. 
(B) Imipenem. 
(C) Ertapenem. 
(D) Claritromicina.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. Com relação aos hormônios ovarianos, analise as 

proposições abaixo. 
 

I. Propiciam o desenvolvimento das estruturas uterinas, 
da vagina, da vulva e dos ductos mamários. 

II. Exerce uma ação trófica nos alvéolos mamários. 
III. Estimula as alterações secretórias do endométrio. 

 
É correto afirmar que 

 
(A) I refere-se às funções do estrogênio e II e III     

referem-se às funções da progesterona. 
(B) II refere-se às funções do estrogênio e I e III     

referem-se às funções da progesterona. 
(C) III refere-se às funções do estrogênio e I e II       

referem-se às funções da progesterona. 
(D) I e II referem-se às funções do estrogênio e III      

refere-se às funções da progesterona. 
 

22. São hormônios polipeptídicos fabricados pelos folículos 
ovarianos, EXCETO, 

 
(A) relaxina. 
(B) inibina. 
(C) ativina. 
(D) estrona. 

 

23. Sobre a prolactina e suas alterações, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) A hiperprolactinemia não fisiológica tem como 

sintoma mais claro a galactorreia, podendo também 
causar irregularidades do ciclo menstrual, através da 
interferência na secreção pulsátil de GnRH, 
comprometendo o funcionamento do eixo hipotálamo-
-hipófiseovariano. 

(B) Clinicamente expressa-se por ciclos menstruais 
prolongados, anovulação com espaniomenorreia e 
até amenorreia. 

(C) Nos casos mais severos pode haver hipogonadismo 
hipogonadotrófico. 

(D) Vários outros locais do organismo manifestam 
receptores para a prolactina, como fígado, 
suprarrenais, linfócitos, mas as funções da Prolactina 
(PRL) nestes locais ainda são mal elucidadas. 

 

24. No tratamento da hiperprolactinemia idiopática, é 
recomendado manter o tratamento medicamentoso por 

 
(A) 3 meses. 
(B) 6 meses. 
(C) 1 ano. 
(D) 2 anos. 
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25. A conversão periférica da testosterona em 
diidrotestosterona pela 5αredutase é o mecanismo 
causador de hirsutismo nas mulheres descrito como 

 
(A) alterações relacionadas ao transporte. 
(B) metabolismo dos androgênios. 
(C) aumento da produção de androgênio pelos ovários 

e/ou adrenais. 
(D) aumento da sensibilidade da unidade pilosebácea 

aos androgênios circulantes. 
 

26. Tumor limitado aos ovários com estadiamento Ic indicam 
 

(A) tumor limitado aos dois ovários, cápsula intacta, sem 
tumor na superfície externa. 

(B) tumor de ovário nos estádios Ia ou Ib, mas com tumor 
na superfície ou cápsula rota de um ou ambos os 
ovários; ou com ascite ou lavado peritoneal com 
células neoplásicas presentes. 

(C) extensão e/ou metástases para o útero e/ou trompa. 
(D) extensão para outros tecidos pélvicos. 

 

27. Com relação ao câncer de ovário, citorredução incompleta 
indica 

 
(A) ausência de doença macroscopicamente visível. 
(B) doença macroscopicamente visível > 1 cm. 
(C) doença macroscopicamente visível ≤ 1 cm. 
(D) doença inicialmente extensa e considerada 

irressecável. 
 

28. Com relação ao desejo sexual hipoativo, assinale a 
alternativa correta. 

 
(A) É critério diagnóstico a deficiência (ou ausência) 

recorrente ou persistente de pensamentos ou 
fantasias sexuais/eróticas para a atividade sexual. O 
parecer sobre a deficiência é feito pelo clínico, tendo 
em consideração os fatores que afetam a atividade 
sexual, tais como a idade e o contexto geral e 
sociocultural da vida do indivíduo. 

(B) Se o distúrbio se iniciou após um período de função 
sexual relativamente normal, denomina-se primário. 

(C) Quando só ocorre com determinados tipos de 
estimulação, situações ou parceiros, é denominado 
específico. 

(D) É critério diagnóstico quando a disfunção sexual é 
passível de ser explicada melhor por um distúrbio 
mental não sexual. 

 

29. A dor pélvica crônica associa-se a uma maior prevalência 
de disfunções sexuais que a população geral, com maiores 
índices de 

 
(A) transtorno da excitação sexual. 
(B) transtorno doloroso sexual. 
(C) desejo sexual hipoativo. 
(D) disfunção orgásmica. 

 

30. Sobre as posologias indicadas corretas com relação à 
infecção na incisão da episiotomia, analise as modalidades 
terapêuticas abaixo. 

 
I. Cefalexina 500 mg, VO, a cada 6 horas. 
II. Cefuroxima 500 mg, VO, a cada 12 horas. 
III. Clindamicina 900 mg, IV, a cada 8 horas. 

 
É correto o que se afirma em 

 
(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

Analise a imagem abaixo para responder à questão 31. 
 

 
 

31. Sobre os tipos básicos de pelve, a imagem acima 
representa o tipo 

 
(A) ginecoide. 
(B) androide. 
(C) antropoide. 
(D) platipeloide. 

 

32. Com relação ao corpo perineal, analise as proposições 
abaixo. 

 
I. O corpo perineal está envolvido na criação do ângulo 

vaginal e é a chave estrutural que define a primeira 
parte da vagina. 

II. O ângulo da vagina divide-a em duas partes e facilita 
o equilíbrio perineal permitindo o movimento posterior 
das vísceras (bexiga, segunda parte da vagina e reto) 
e seus suportes no platô levantador. 

III. O corpo perineal é um dos elementos-chave do 
suporte vaginal e seu defeito (frequentemente        
pós-parto) são causadores da maior parte das 
disfunções perineais. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

33. Nos casos de candidíase vulvovaginal não complicada, o 
tratamento com cetoconazol, por via oral, é feito no 
seguinte esquema: 

 
(A) 150 mg, dose única. 
(B) 200 mg, 12/12 h, 1 dia. 
(C) 200 mg, 12/12 h, 5 dias. 
(D) 300 mg, a cada 24 h, 7 dias. 

 

34. A produção hormonal ovariana é dependente de duas 
estruturas distintas, atuando em diferentes fases do ciclo: o 
folículo, que sintetiza estrogênios a partir de precursores 
_________________, na fase pré-ovulatória, e o corpo 
lúteo, que se forma no ponto da eclosão ovular, que fabrica 
estrogênios e progesterona a partir do 
__________________. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas. 

 
(A) androgênicos / colesterol 
(B) lipídicos / estradiol 
(C) androgênicos / estradiol 
(D) lipídicos / colesterol 
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35. Sobre os critérios diagnósticos de Amsel para vaginose 
bacteriana, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
(A) pH > 4,5. 
(B) Corrimento vaginal homogêneo. 
(C) Ausência de clue cells a fresco. 
(D) Whiff teste positivo (odor fétido das aminas com 

adição de hidróxido de potássio a 10%). 
 

36. Com relação à hiperprolactinemia secundária a fármacos, 
as Benzamidas são medicamentos que levam a essa 
condição. Faz parte desse grupo de fármacos o(a) 

 
(A) Clorpromazina. 
(B) Haloperidol. 
(C) Reserpina. 
(D) Metoclopramida. 

 

37. Sobre o diagnóstico da Síndrome dos Ovários Policísticos 
(SOP), assinale a alternativa INCORRETA. 

 
(A) O diagnóstico é clínico e laboratorial. Observa-se 

amenorreia em aproximadamente 55% dos casos e 
sangramento uterino anormal em 28%. Hirsutismo 
pode estar presente em quase 50% das pacientes. 

(B) Frequentemente, tanto o hirsutismo quanto as 
alterações menstruais têm início na adolescência. Em 
muitas mulheres essas alterações podem ser 
acompanhadas de aumento de peso, característica 
determinante para o diagnóstico.  

(C) A acanthosis nigricans, espessamento com 
escurecimento da pele em regiões de dobra, sugere 
a presença de hiperinsulinemia.  

(D) O exame ultrassonográfico da pelve pode auxiliar na 
detecção de ovários com volume aumentado 
(> 10 mL), uni ou bilateralmente. 

 

38. Dos fármacos utilizados para o tratamento da SOP, a 
flutamida, composto não esteroide, atua diretamente nos 
receptores androgênicos, reduz a síntese de androgênios e 
aumenta seu metabolismo em produtos inativos. O 
ginecologista, ao prescrever esse fármaco, deve atentar-se 
ao controle da função 

 
(A) renal. 
(B) hepática. 
(C) cardiovascular. 
(D) hematopoiética. 

 

39. Sobre o tratamento da Neoplasia Intraepitelial Vulvar (NIV), 
são opções de tratamento para o Estádio Ib, EXCETO, 

 
(A) exerese ampla da lesão sem linfadenectomia. 
(B) exerese ampla da lesão mais estudo do linfonodo 

sentinela. 
(C) vulvectomia simples mais linfadenectomia inguinal 

superficial. 
(D) vulvectomia simples mais linfadenectomia unilateral. 

 

40. De acordo com o Ministério da Saúde, a hipertensão na 
gestação é definida como a observação de níveis 
tensionais absolutos iguais ou maiores do que _______ de 
pressão sistólica e iguais ou maiores do que ________ de 
pressão diastólica, mantidos em medidas repetidas, em 
condições ideais, em pelo menos 3 ocasiões. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente as 

lacunas. 
 

(A) 130 mmHg / 80 mmHg 
(B) 130 mmHg / 90 mmHg 
(C) 140 mmHg / 80 mmHg 
(D) 140 mmHg / 90 mmHg 

 
 


